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INDICACIONES GENERALES:

1) Lea atentamente TODAS las especificaciones de cada problema. Escriba claramente.

2) Tomar en cuenta el Art. 21 del Reglamento de Evaluaciones y Calificaciones de
Pregrado de la ESPOL (sobre deshonestidades Académicas premeditada vy
circunstancial), el Articulo 7, literal g del Cédigo de Etica de la ESPOL y la Resolucién
del Consejo Académico CAc-2013-108, sobre compromiso ético de los estudiantes al
momento de realizar un examen escrito. No tome riesgos innecesarios en ese sentido.

3) Tiene 2 horas para completar su examen. jBuena suerte!

Ira. PARTE (20 PUNTOS):

1.- Encierre la respuesta CORRECTA: “En transferencia de calor y energia, la
energia especifica se define como”: (2 puntos)

Bu+ (Vg +gz b)pp+ (V20 +gz o) plp+ (VP2) + gz +(V22) + gz

2.- Verdadero o Falso: “Las bombas afiaden energia mecdnica al volumen de

control”:
@ F (1 punto)
3.- Enliste las tres clases de similitudes que existen: 2 puntos)
Getnasteon . Conemslte Db
280wre Ly @ [ neya pnamca
4.- Verdadero o Falso: En un sistema de tuberias en paralelo: (2 puntos)

°V @: Las pérdidas entre A (bifurcacion) y B (unién final) son dependientes del camino

escogido.

» V(F J: El caudal es el mismo en cualquier tuberia.

-@F : Las pérdidas dependen del diametro, longitud y elementos menores.
. V@: La velocidad en B es la suma de las velocidades de todos los tramos.

5.- Marque con X lo INCORRECTO: (Puede haber una o mas de una respuesta):
(2 puntos)

Mo w‘irm'?«r.v,ﬁ
La fuerza de presiones en la direccion de la-fwerza se conoce como arrastre.

>< La velocidad del sonido no depende del fluido en el que se desplace.

La sustentacion corresponde a la componente ejercida en direccidén normal al flujo.

En una tuberia rugosa, la pérdida de energia depende de f, L,V exclusivamente.




6.- Conteste en NO MAS DE 3 LINEAS: ;Qué alternativa recomienda Ud. para
leer el angulo de la practica de “Fuerzas sobre superficie sumergida”, en caso de
no contar con un graduador? (3 puntos)
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7.- Escoja la opcion CORRECTA la practica de “Aparato medidor de flujo”:
(3 puntos)

“Los dispositivos medidores eran el Rotametro, el codo y el Venturi.”

“Fisicamente daba lo mismo usar Bernoulli entre el didmetro menor y el mayor
del Venturi que viceversa.”

“Siempre se podia aplicar con total confianza la ecuacion de la continuidad.”

8.- El factor de friccion de Darcy tiene las siguientes unidades: (2 puntos)
a) M/T b L ¢) M2 T2 &) L M2 T2
9.- En la ecuacion generalizada de la energia: (3 puntos)

“;Cuantas y cuéles clases de energia se tienen?”
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IIda. PARTE (10 PUNTOS):

Un ducto de aire a 45° y de 1 m? de seccién transversal (en el punto 1) es gradualmente
reducido a la mitad de su é4rea en la seccién 2, segun la figura correspondiente.
Encuentre la magnitud y direccion de la fuerza requerida para mantener al ducto en
posicion si la velocidad del flujo a la altura de la seccion 1 es 10 m/s, y la presion es
29430 Pa. Tome la densidad del aire como 1.16 kg/m’. Considere, en cualquier seccién
del tubo, al punto medio del mismo como eje de referencia para sus célculos.
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IIra. PARTE (20 PUNTONS):

Un depdsito de agua B (de nivel variable) es alimentado mediante un conducto de 400
m de longitud y 200 mm de didmetro, por otro recipiente A de nivel constante. Por otra
parte, el depdsito B alimenta otro conducto de 200 m de longitud y didmetro
desconocido que descarga al ambiente a la elevacion de 0 m. Los conductos son de
hierro fundido (cast iron). Determinar el didmetro desconocido para que el nivel en B
permanezca constante a la elevacion de 4 m. Tome la viscosidad cinematica del agua
como 1*10° m?/s y su densidad como 1000 Kg/m3. Use el diagrama de Moody o las
ecuaciones de Colebrook o Haaland para sus célculos.
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